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1. Keski-Suomen Kylät ry; yhdistys, jäsenet ja jäsenyys
Maakunnallinen kylien yhteenliittymä Keski-Suomen Kylät ry on perustettu vuonna 1997. Keski-Suomessa on noin 300 kylää, joissa toimii 192 rekisteröitynyttä kyläyhdistystä, 2 kylätoimikuntaa sekä muita yhdistyksiä ja asukasyhdistyksiä. Yhdistyksellä oli 31.12.2016 hyväksyttyjä yhdistysjäseniä 139 (alkujaan 146, mutta 7 yhdistystä on sittemmin lopettanut toimintansa), näistä kyläyhdistyksiä 98, kyläyhdistyksen kaltaisia 20 sekä kaupunkeja tai kuntia 21. Jäsenmaksun 2015 maksaneita jäseniä oli 65. Yhteensä jäseniä oli 139. Jäsenluettelo on nähtävillä kylätoimistolla, osoitteessa Matarankatu 4, 40100 Jyväskylä. 
Kylät edellä hyvinvointiin – Keski- Suomen Kylät ry:n (Kylät ry) tavoitteena on kylätoiminnan maakunnallinen edunvalvonta ja kylä- ja asukasyhdistysten tukena toimiminen. Yhdistys järjestää tavoitteidensa toteuttamiseksi monipuolista toimintaa, tiedotusta ja koulutusta. 

Kylät ry on valtakunnallisen Suomen Kylätoiminta ry:n (SYTY) jäsenjärjestö. Suomessa on 18 maakunnallista kylien yhteenliittymää ja yksi ruotsinkielisten kylien yhdistys.

Kylät ry:llä on jäsenyys seuraavissa järjestöissä: Keski-Suomen Liikunta ry, Jyväsriihi ry, Maaseutukehitys ry, Viisari ry, Vesuri ry ja Keski-Suomen Yhteisöjen Tuki ry.
2. Talous

Kylät ry:n tuloslaskelma 1.1. - 31.12.2016 osoittaa ylijäämää 567,43 euroa (2015 ylijäämää 53,27€).  Taseen loppusumma 31.12.2016 on 1312,74 euroa (2439,47/2015). Toimintavuoden tuloslaskelma ja tase ovat liitetietoina.

Vuonna 2015 yhdistys sai valtionavustusta Suomen Kylätoiminta ry:n kautta 29 656 euroa (37 235 €/2015). Hyvinä tukijoina ja yhteistyökumppaneina kylätoiminnalle ovat olleet Keski-Suomen Liitto ja maakunnan kunnat. 
3. Yhdistyksen toiminta
3.1. Edunvalvonta ja vaikuttaminen

Kylät ry:n tärkeimpiä tehtäviä on tukea keskisuomalaisia kyliä ja viedä viestiä tahoille, jotka kylien asioista päättävät. Vuoden aikana on lähestytty kirjeitse/sähköpostilla kuntia, otettu osaa sosiaali- ja terveyspalveluiden, että maakuntauudistuksen muutostyöhön. 
Kylät ry:llä on ollut edustus seuraavissa toimielimissä:
· Keski-Suomen ELYn asiantuntijaryhmä maaseutu-jaosto

· Keski-Suomen kulttuuriympäristöryhmä 
· Keski-Suomen suurpetoneuvottelukunta (ei kokouksia v. 2016)
· Keski-Suomen järjestöareena

· Metso-ohjelman yhteistyöryhmä 
· Keski-Suomen Sote 2020- hankkeen lähipalvelutyöryhmä

· Suomen Kylätoiminta ry (Reena Laukkanen-Abbey, II varapuheenjohtaja)

Hankkeiden ohjaus- tai seurantaryhmissä edustus on:

· Wolmar, Keski-Suomen Yhteisöjen Tuki ry

· Sykettä kylissä, Jyväskylän ammattikorkeakoulu ja Keski-Suomen Sydänpiiri

Rahoitus

Valtion osuus rahoituksesta laski jälleen hieman. Omaa varainhankintaa saatiin myymällä kyläsuunnittelupalvelua Kuhmoisten kunnalle sekä järjestämällä Keskitien säätiön tuella kyläpäällikkökoulutus.  Omia tuottoja tuli 4 707,05 €. Lisäksi jäsenmaksuja maksoivat 22 kuntaa sekä 43 yhdistystä yhteensä 4 020 €.

Osallistuminen
Kyläasiamies ja puheenjohtajisto ovat osallistuneet Suomen Kylätoiminta ry:n kokouksiin ja koulutuksiin (neuvottelupäivät kevät ja syksy) Hallituksen jäsenistä Kaisu Kumpulainen osallistui ELYn maaseutu asiantuntijuus ryhmän kokoukseen. Kylät ry:n mandaatilla Keski-Suomen Yhteisöjen Tuki ry:n hallituksessa varajäsenenä oli Reena Laukkanen-Abbey. Reena Laukkanen-Abbey on Suomen Kylätoiminta ry:n hallituksen varsinainen jäsen ja toinen varapuheenjohtaja.
Reena Laukkanen-Abbey osallistui Valtakunnalliseen kyläasiamiesten tapaamiseen Rovaniemellä kesäkuussa. Yhteistyötä maakunnan neljään toimintaryhmään on pidetty yllä puhelimitse, sähköpostilla ja hankesuunnittelutapaamisilla. 
Järjestötoimijoiden ja 3-sektorin toiminnan koordinaatiosta vastaa maakunnassa nk. Järjestöareena, johon Kylät ry kuuluu. Keski-Suomen Yhteisöjen Tuki ry:n toteuttamana ao. toimijoiden yhteystiedot, palvelut ja tiedottaminen on voitu hoitaa www.yhdistystori.fi –portaalin kautta.

3.2. Hanketoiminta 

Kalajoen kaupungin hallinnoima kansainvälinen hanke 3i; inclusion, integration and internationalization sai EU-rahoituksen Network of Towns -ohjelmasta yhteensä 135 000 €. Jäsenmaita ovat Suomi, Ruotsi, Liettua, Italia ja Montenegro. Keski-Suomen Kylät ry on hankkeessa toteuttaja yhteistyökumppanina siten, että suorat hankkeen aiheuttaman kulut korvataan esim. matkakulut. Suoraa rahoitusta hankkeesta ei ole, ei myöskään suoraa vastuuta.

Ensimmäinen seminaari järjestettiin Liettuassa Kaunasissa 7-9.11.2016. Hanketta toteutetaan 2016 - 2018.
Osa maaseutuhankkeista lähti käyntiin Hyrrän toimintavaikeuksien viivästyttäminä. Keski-Suomen Kylät ry on yhteistyökumppanina seuraavissa hankkeissa:

· Sykettä kylissä, JAMK & Keski-Suomen Sydänpiiri

· Wolmar (yhdistysten tilat) Keski-Suomessa 

Edelleen tehtiin suunnitteluyhteistyötä mm Maaseudun sivistysliiton, Keski-Suomen yhteisöjen tuen, Suomen Nuorisoseurat ry:n, Keski-Suomen sosiaalialan osaamiskeskuksen sekä Maa- ja kotitalousnaisten kanssa. Yhteishanketta suunniteltiin myös muiden maakunnallisten kyläyhdistysten kanssa. 
Kyläsuunnitelmalla eteenpäin -hanke jätettiin Ely-keskukselle lokakuun loppuun mennessä. Hanke pääsi jatkokäsittelyyn siten, että budjettia pienennettiin. Myönnettävä summa on enintään 250 000 €. Hanke toteutetaan yhteistyössä Leader-ryhmä Jyväsriihen kanssa tuensiirtosopimuksella siten, että Jyväsriihen osuus on 50 000 € opintoretkien toteuttamiseksi.
3.3. Huomionosoitukset: Vuoden Kylä ja Kuokkavieras
Keski-Suomen maaseututoimijoiden yhteistyöryhmä käsitteli esityksiä vuoden kyläksi ja valmistelun pohjalta Kylät ry:n hallitus nimesi Keski-Suomen Vuoden Kyläksi 2016 Riihon Keuruulta. Voittaja julkistettiin Ween ja Maan Wiljaa -tapahtumassa. 

Kylät ry nimeää vuosittain virallisen Kylien Kuokkavieraan. Arvonimi myönnetään hallituksen käsittelyn perusteella maakunnalliselle yhteistyökumppaniyhteisölle tai -henkilölle, joka panostuksellaan ja myötävaikuttamisellaan on ollut kylätoiminnan henkisenä tukena. Kuokkavieraan toimikausi on syyskokouksesta seuraavan vuoden syyskokoukseen. 
Vuoden 2016 kuokkavieras oli juuri uransa päättänyt Keski-Suomen yhteisöjen tuki ry:n toiminnanjohtaja Antero Mikonranta. Valinta julkistettiin Mikonrannan eläköitymisjuhlassa 2.12.2016. Kuokkavieras on voinut halutessaan osallistua Kylät ry:n hallituksen toimintaan ja muilla sopiviksi katsomillaan tavoilla konsultoida kylätoimintaa. 

3.4. Tapahtumat 

Kylätapahtumia

Yhdistys ei juurikaan osallistunut yhdistysten tapahtumiin varojen puutteen vuoksi. Muiden tahojen järjestämiin seminaareihin ja koulutuksiin osallistuttiin pääasiassa etäyhteyden kautta.
Suomen kyläkouluyhdistyksen järjestämään lähikoulupaneeliin Äänekoskella osallistui kyläasiamies 16.3.2016. 

Maaseutumessujen yhteydessä Pihtiputaalla pidettiin yhdistyksen hallituksen kokous 30.4.2016.
Lokaaliin Heinolassa 11.9.2016 osallistui kyläasiamies sekä kunniamaininnan saaneet Pihlajaveden kyläyhdistyksen jäsenet (3 henkeä). 

Kyläasiamiespäivät järjestettiin 14.-15.6. 2017 Rovaniemellä, jossa vierailtiin Songassa, Tapionkylällä, Sinettassa sekä Meltauksessa. Kyläasiamies osallistui päiville.
Maakuntaretki

Keski-Suomen Päivää vietettiin sunnuntaina 18.4 retkeilemällä Saarijärven Pylkönmäellä ja Mahlulla. Retkellä jouduttiin tulliin, käytiin Selänpään myllyllä, Annan tuvalla ja katsottiin Mahlun Nuorisoseuran tuottama Varasto- näytelmä. Retkelle osallistui 29 henkeä. 
Avoimet kylät 6.6.2015
Keskis-Suomessa päivään osallistui 8 kylää; Mieskonmäki ja Uimaniemi Joutsasta, Tikkala Jyväskylästä, Pihlajavesi Keuruulta, Suinula Jämsästä, Mäntylä Viitasaarelta, Konginkangas Äänekoskelta ja Vihtavuori Laukaasta.
Maaseutugaalaa ei pidetty ohjelmakauden vaihtumisen/ vastuunottajan puutteen vuoksi. Vuoden kylä julkistettiin ja palkittiin Ween ja maan Wiljaa -messuilla. 
Koulutuksia

järjestettiin kaksi:

Meidän turvallinen kylä – koulutus järjestettiin 30.1.2016 yhteistyössä SPEKin kanssa Tikkalassa. Koulutukseen osallistui 14 henkeä. 

Kyläpäällikkö koulutus pidettiin yhteistyössä KYTin kanssa 26.11.2016. Koulutukseen osallistui 21 henkeä. 

3.5. KyläKelpaa!

KyläKelpaa! on suojattu tuotemerkki, joka on tarkoitettu viihtyisää ja laadukasta asumista edistävien tapahtumien käyttöön. Tuotemerkkiä hallinnoi Kylät ry.  Merkkiä ei haettu käyttöön vuoden 2016 aikana. Tuotemerkille haettiin kuitenkin uusi suojaus.
Tuotemerkin lisätiedot ja hakuohjeet löytyvät yhdistyksen kotisivuilta. 
4. Hallinto 
4.1. Yhdistyksen kokoukset

Sääntöjen mukaan Kylät ry kutsuu koolle yleisen kokouksen kaksi kertaa vuodessa. Lisäksi voidaan pitää ylimääräisiä kokouksia hallituksen koollekutsusta.  Kylät ry:n vuosikokous pidettiin 30.4.2016 Mataralla. Sääntömääräinen syyskokous pidettiin 25.10.2016 myös Mataralla. Kokouksessa valittiin yhdistyksen puheenjohtajaksi vuodeksi 2016 Matti Salminen. Ylimääräinen syyskokous pidettiin 14.12.2016 Mataralla hallituksen täydentämisen vuoksi.

4.2. Hallitus

Kylät ry:n hallitus kokoontui toimintavuoden aikana kuusi kertaa, joista yksi sähköpostikokouksena.
Hallituksen kokoonpano muodostui kahdeksasta jäsenestä ja heidän henkilökohtaisista varajäsenistään sekä puheenjohtajasta. Sihteerinä toimi Reena Laukkanen-Abbey.  
Puheenjohtaja Matti Salminen
Jäsenet 2016 (taaimmainen varajäsen): 

Mari Ikäheimonen (Reena Laukkanen-Abbey)

Leena Kuhno (Heli Korhonen)

Eero Peltoniemi (Tarja Rauanmaa)

Outi Raatikainen (Iida Moisio)

Minna Wacker (Anne Laimio)

Tiina Sivonen (Antero Mikonranta)

Kaisu Kumpulainen (Helena Raatikainen)
Jolanta Mustamäki (Anna-Maija Koskenlahti)
4.3. Henkilöstö ja palveluntuottajat

Toimintavuoden aikana yhdistyksen palveluksessa on ollut kyläasiamiehenä Reena Laukkanen-Abbey. Kyläasiamiehen toimi oli osa-aikainen, vaihdellen 40 – 80 tuntia kuukaudessa. Kansainvälinen opiskelija Sandra Toledo oli osa-aika työssä ostopalvelusopimuksen kautta. Toledon työaika jaettiin puoliksi Keski-Suomen Kylät ryn ja Pohjoisen Korpilahden yhteistyöyhdistyksen kanssa. Työtä Toledo teki tarvittaessa huhti-elokuun aikana. Työllistäminen oli osa Kytke-hanketta, jota hallinnoi Jyväskylän yliopisto ja HUMAK.
Yhdistyksen kirjanpito ostettiin Keski-Suomen yhteisöjentuki ry:ltä. Yhdistyksen internetpalvelut ostettiin Futuron Oyltä. Matkapuhelin- ja mobiiliyhteyspalvelut ostettiin Elisa Oy:ltä. Yhdistyksen vakuutusyhtiönä on LähiTapiola. Työeläkevakuutusyhtiö on ELO. Yhdistyksellä on pankkiasiakkuus POP pankin kanssa. Tilintarkastustoimistona toimi Pricewater & Cooper. Syyskokouksessa toiminnantarkastajaksi valittiin Toimistopalvelut Arja Mujunen.
4.4. Yhdistyksen toimitilat ja välineet
Yhdistyksen virallinen osoite ja kyläasiamiehen toimisto ovat Jyväskylässä kansalaistoiminnankeskus Matarassa. Toimiston osoite on Matarankatu 4, 3.krs, huone 350, 40100 Jyväskylä. Yhdistyksen omaisuutta ovat toimistokalusteet, tietokoneet, matkapuhelin ja digikamera.  


Yhdistys omistaa tavaramerkin KyläKelpaa! sekä sen domain- oikeudet. Yhdistyksellä on myös keskisuomenkylat.fi –domain.
5. Tiedottaminen ja yhteydenpito

5.1. Internet-sivut 

Kotisivut ovat osoitteessa www.keskisuomenkylat.fi. Yleisön luettavissa ovat mm. tietoa tulevista tapahtumista, hankekuvaukset ja raportit, ja jäsenhakemuskaavake. Myös yhdistyksen historiikki on siirretty kotisivuille. Lisäksi hakutoiminnon kautta osiosta Kylät kartalla löytyvät kaikki Keski-Suomen kylät. 
Kyläkirjeitä lähetettiin vuoden aikana 5 ja kuntakirjeitä yksi. 

Facebook-sivuilla tiedotettiin ajankohtaisista asioista sekä tapahtumista, niin yhdistyksen omista kuin Keski-Suomen kylienkin. Sivuilla vierailtiin yhteensä noin 30 000 kertaa. Kommentteja ja viestijakoja oli 2 063. Yhdistyksellä on myös Twitter-tili, jolla on 72 seuraajaa.

5.2. Media  

Lehdistöön on pidetty yhteyttä tiedotteilla ajankohtaisista asioista ja tapahtumista.  Lehdistötiedotteen jakelussa ovat kaikki maakunnan paikallislehdet, maakuntalehti ja radio sekä maakunta-tv. Vuoden tapahtumista erityisesti Keski-Suomen Päivä ja Vuoden Kylä ovat saaneet hyvin julkisuutta. 
5.3. Kyläkortisto

Yhdistyksen kotisivuilla on hakuportaali keskisuomalaisiin kyliin ja yhdistyksiin. Lisäksi yhdistyksellä on kyläkortisto, jonka tiedot eivät ole julkisia (tietosuoja ja rekisterilaki).  
5.4. Jäsen- ja kyläkirjeet

Kylä- ja asukasyhdistyksille on lähetetty sähköisiä kyläkirjeitä. Kyläkirje on ajankohtaisiin kyläasioihin pureutuva tietopaketti, josta saa monipuolisesti tietoa, lisäarvoa ja tukea paikalliselle toiminnalle. Jäsenetuna oli lakiasian neuvonnan ensimmäinen tunti veloituksetta (Tommi Siro), edulliset koulutukset, retket ja messupaikat sekä kotisivutila/-tiedotteet yhdistyksen www-sivuilla.
5.5. Vierailut ja osallistuminen

Yhdistys jalkautui toiminnassaan sekä kutsuttuna erilaisiin tilaisuuksiin maakunnassa tai muualla Suomessa. Viranomaisyhteistyötä tehtiin etenkin Ely- keskukseen ja Keski-Suomen Liittoon päin. Myös toisten maakunnallisten toimijoiden ja hankkeiden tilaisuuksiin on pyritty osallistumaan. 

Vuoden aikana on osallistuttu Keski-Suomen Järjestöareenan ja ELY-keskuksen sekä Maaseutuviraston tilaisuuksiin. Yksilöidymmät kohteet nähtävillä kohdassa 3.4. Tapahtumat.
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